

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№6 (7342)

Среда, 23 января 2002г.

Новогодние праздники прошлого года многим руководителям и рабочим районных служб принесли массу беспокойства - в селе Баннове сгорел глубинный насос. Сутки не было воды. Без отопления остались административные здания и двухэтажные жилые дома, а в некоторых из них из-за сильных морозов частично разморозилась система отопления и теплотрасса. Только благодаря своевременному вмешательству чрезвычайную ситуацию ликвидировали. Прошел год. Закончились новогодние и рождественские праздники. Природа дала людям большое послабление - оттепель. И тем не менее зима есть зима, отапливать помещения и квартиры надо. Занимается этим жилищно-коммунальная служба сельской администрации во главе с ее начальником Владимиром Валерьевичем Кобелевым.

С ним встретиться не удалось, поэтому разговор состоялся с кочегаром Иваном Петровичем Штарком, руководителями отапливаемых организаций и ведущим

специалистом сельской администрации Екатериной Алексеевной Велякиной.

Котельная. Она работает со времен организации хозяйства. В прошедшее лето здесь провели большую ремонтную работу по подготовке к зиме. Установили два новых котла, заменили большую часть теплотрассы, поставили кочегарам ответственных людей.

## ЗА ТЕПЛО - СПАСИБО

Так Владимир Владимирович Казаков работает восьмой отопительный сезон, в летнее время готовил котельную к работе. Иван Петрович Штарк второй зимний сезон трудится здесь. До этого он ещё две зимы работал за отца. А у А.В. Железнякова, Н.В. Киприянова, А.И. Попова, А.Г. Протопопова и С.М. Сергеева это первая отопительная зима. Работают по двое в смену. Чистку печей проводят два раза в сутки, в 18 часов вечера и 8 часов утра. Имеется запас угля в 300 т. Это месячный запас при сильном

морозе или полтора-двухмесячный при морозах до 10 градусов.

В момент посещения котельной дежурил И.П. Штарк. В помещении чисто, огонь в топках горел ровным пламенем, на улице автомашина высыпала уголь - делали запас на субботу и воскресенье.

- Как прошли праздники? - переспросил Иван Пет-

ро, - говорит заведующая садиком Светлана Ивановна Расчесова. Мы справились новоселье, подготовили помещение, и сейчас будем комплектовать группы. Хотя и на первом этаже располагаемся, но у нас очень тепло.

Здание сельского Дома культуры. Здесь располагаются администрация, библиотека, зал для просмотра

рам. И естественно, на вопрос о тепле жильцы ответили: "Холодно". Они хотели повозмущаться, но я опередила их и заметила, что при таких порядках, что царят в этих домах, кочегары не в силах отопить белый свет. Холодно. И будет холодно пока сами квартиросъемщики не научатся быть хозяевами своего дома и кварти-

рама. Владельцы очень небрежно относятся к своему жилью. Так, в прошлую зиму во время сильных морозов жильцы дома №10 (первый от дороги) спилили под крышей деревянные стояки на топку печей. Весной крыша упала. Пострадали невинные люди. Водой им был причинен материальный ущерб, и они вынуждены были продать за бесценок свои благоустроенные квартиры и перейти в худшие по условиям проживания.

Кемеровская фирма по недвижимости скупает приватизированное жилье и заселяет его городскими людьми, организуя на базе 3-х двухэтажных домов притон алкоголиков и наркоманов, которые нигде не работают, а вносят сумятицу в жизнь села.

До завершения отопительного сезона далеко, и каким он будет, никто не знает. Но Банновская сельская администрация готовилась к зиме, а потому многие из людей говорят им спасибо.

Н.СУДЮКОВА.

### С НОВОСЕЛЬЕМ

## И ЭТОТ ДЕТСКИЙ САД БЛАГОСЛОВИ, УДАЧА

В с. Баннове - радость. Коллектив детского сада переехал в новое, просторное, светлое здание. Незадолго до новогодних праздников состоялось новоселье...

НА ПЕРВОМ этаже двухэтажного здания, что занимали доселе начальные классы средней школы, разместились теперь банновские детсады. А прежде ставали вселению немалые хлопоты, большие волнения и внушительные объемы по капитальному ремонту помещений. Причем, выполнено все было в относительно сжатые сроки, качественно, на совесть, похозяйски.

Рассказывает заведующая садом Светлана Ивановна РАСЧЕСОВА:

- Старенькое здание, которое прослужило нам 36 лет, пришло в ветхое состояние. Как быть? Закрывать сад? Но это же не выход из положения. И вот по предложению начальника отдела образования Н.Н. Вербичевой, главы сельской администрации А.Н. Торгунакова был найден вариант переселения. Мы очень признательны названным руководителям, а также главе районной администрации В.А. Малину, его заместителю А.А. Федорову за то, что в пору экономической нестабильности, при существую-

щем дефиците бюджета они изыскали средства на ремонт здания.

Главным строительным куратором стал наш глава. Каждый день приходил Александр Николаевич на объект, чтобы самому знать, как обстоят дела, в чем нужда, да и просто подбодрить коллектив. А про коллектив хочется сказать особо. Ведь ремонт проводили собственными силами.

В коллективе нашлись мастера строительных дел Т.Н. Кежина, В.В. Чеснокова, Т.К. Деменова, у них и проходили обучение на рабочем месте. Особенно не отставали от учителей И.В. Соколова, Л.А. Боткова. Вместе с нашими профессиональными мастерами трудились воспитатели, их помощники, причем, случилось, что чередовали работу на группе со штукатуркой, побелкой, покраской, наклейкой обоев. Это Л.А. Колеватова, Е.П. Гриднева, Н.Ф. Данилова, Т.И. Торгунакова. Сколько сил, стараний, энергии приложили, чтобы заново засверкало, засветилось здание!

Родители беспокоились,

что в садике будет холодно, но переживания оказались напрасными. Отопительная система, канализация заменены полностью, увеличили число тепловых регистров. Более того, участком ЖКХ проложена новая ветка теплотрассы к нашему зданию. На славу потрудились сварщик ЖКХ Сергей Мишин, помогавший ему наш В.И. Никитин. В помещении сделана планировка с учетом требований и стандартов дошкольного учреждения.

Огромных слов благодарности заслуживают наши мужчины: К.В. Данилов и его помощник-десятиклассник Иван Деменов, В.И. Никитин, Н.П. Митякин, В.Э. Понто, И.Б. Соколов. У каждого был свой фронт работы - заменяли оконные блоки, двери, строили новую веранду, соорудили ниши, новые перегородки, стелили полы, линолеум. Всё выполнено с большой любовью, старанием, аккуратно.

Помогли нам и спонсоры - предприниматели И.И. Бендер, Т.А. Галкина, Н.В. Бендер выделили средства на приобретение игрушек, а сельская администрация на новоселье подарила электротанк.

МЫ ПРОХОДИМ по уютным, просторным комнатам нового детского сада, ис-

кренне разделяя радость его обитателей.

- Правильно говорят: "Глаза страшатся, а руки делают". Сколько сомнений было! А ведь все получилось!

- Даже и не верится, что в таких замечательных условиях теперь работаем!

Ну как не согласиться с воспитателями? Бывала я в старом саду. Знаю, как непросто давалось коллективу во главе с заведующей сохранять лицо двух ветхих зданий, всегда поддерживать достойный порядок, причем, образцовый порядок - на приусадебной территории. Проходные спальни, а то и раскладушки на время сончасы в игровой комнате, теснота, скученность детей - все это теперь в прошлом. Понятны энтузиазм и огромное желание приблизить день новоселья, что вели коллектив в штукатурно-малярно-строительных делах в течение почти шести месяцев.

Новая веранда, утепленный батареей тамбурочек, заново отремонтированный подвал, раздевалки, групповые, спальни, столовая, кабинет медика, подсобки - во всем чувствуется старательная, умелая рука мастеров. Думаю, можно будет отнести такие же слова и к

пищевому блоку, работы на котором намерены завершить в скором времени. Каждый метр площади используется с пользой. Есть теперерь в саду и спортивно-музыкальный зал!

А уж опыта, умения в работе с детьми здешним воспитателям не занимать, а потому сегодняшнее сочетание прекрасных условий с огромной любовью к профессии, к детям, как никогда, во благо банновским дошкольникам. Людмила Анатольевна Колеватова, отличник просвещения, воспитатель с 30-летним стажем. Работая в паре с Ларисой Александровной Ботковой, они создают прекрасный дуэт, дополняя друг друга.

Общаясь с Ириной Владимировной Соколовой, ребята узнают много о жизни, окружающем мире. Ее выпускники - это нестандартно мыслящие, с высокой познавательной активностью дети. Впрочем, каждый работник сада, независимо от специальности, достоин добрых слов и похвалы за сердце доброе, за безграничную любовь к ребятам, за преданность своему делу. Это О.И. Митякина, Т.И. Торгунакова, А.И. Боткова, Т.Н. Кежина, Т.К. Деменова, Н.Ф. Данилова, В.В. Чеснокова, Л.Н. Исако-

ва, Е.П. Гриднева, Н.Н. Бородина, З.И. Колодезнава...

Коллектив отличают творчество, поиск, новаторство, мастерство. А иначе и не может быть, коль именно эти качества присущи, в первую очередь, его руководителю, отличнику просвещения Светлане Ивановне Расчесовой. Уже не один десяток лет они вместе - заведующая и коллектив, по-домашнему заботятся о детях, создают условия, в которых ребенку хорошо и уютно. И о том, насколько здесь душевно и тепло, свидетельствует удивительный факт: используемые в качестве декоративного украшения в группе стволы березок дали зеленые побеги, распуская живые листочки!

\*\*\*

Был в Баннове детский сад "Колобок". Не одно поколение ребят выпестовали здесь. Пришли новые времена, в новом саду - быть, жить, работать коллективу. Что и делается с огромным желанием.

А детский сад единогласно переименовали в "Сказку"!

В.БАЗАНОВА.





